



# 40 DANA ZA ŽIVOT

**24. dan, 8. 3. 2024.**

## **Nakana:**

Molimo za obitelji koje su izgubile dijete, rođeno ili nerođeno.

## **Sveto pismo:**

I zaplaka Isus. (Iv 11, 35)

## **Razmatranje:**

Željeli biste čuti, kakvo je moje mišljenje o današnjoj suvremenoj ženi? Kršćaninu će u prosuđivanju žene za sva vremena biti mjerodavne norme, što ih je sam Bog za ženu i njezin život u knjizi Objave postavio. Tu se najprije veli, da je mudrost Stvoriteljeva ženu zato pozvala iz ništavila, da bude Adamu: adiutorium simile sibi - pomoć slična njemu samomu. Muž je po sebi nepotpun i jednostran, i zato sam za se nedorastao životnim zadacima.

On je nepotpun u sferi osobnog, individualnog života; nepotpun u težnji, da ostvari kruh obitelji; nepotpun i jednostran u vođenju javnoga života i u stvaranju civilizacije i kulture. Providnost mu šalje pomoć u ženi. Ta pomoć nije nešto nuzgredno, manje vrijedno, podređeno. Žena je mužu: adiutorium simile sibi - pomoć slična njemu samomu. Sličnost uključuje u sebi jednakost u različnosti, i različnost u jednakosti.

Jednakost: žena je čovjek - osoba u punom smislu riječi kao i muž. Ona ima pravo i dužnost, da živi neokrnjenim ljudskim životom, da taj život razvija u punini. Ništa što je ljudsko, ne može i ne smije joj ostati tuđe i zatvoreno. Ali žena nije pozvana, da nadomjesti muža, da stupi na njegovo mjesto i igra ulogu, koju je Bog po prirodi njemu dodijelio. Žena je pozvana, da u sva područja života - počevši od individualnog života muževog - unese nešto novo, nešto specifički žensko, ali za život nešto bitno, jednako vrijedno i ravnopravno. I psiholozi i moralisti i pedagozi nabrajaju i ističu specifičke crte i osobine žene. Htio bih naglasiti, kako žena treba da vjeruje u se, da poštuje sebe, i da ostane samoj sebi vjerna.

Njezin je utjecaj na život drukčiji od muževljeva, ona na drugi način nego muž aktivno sudjeluje u

ostvarivanju Božjih nacрта. Neka vjeruje u vrijednost i značenje svoga vlastitog rada. Neka ne ostavlja svoga mjesta. Neka ne napušta svoje uloge u pogibeljnoj iluziji, da će više značiti i više učiniti, ako stupi na mjesto muža i prisvoji njegovu ulogu. Žena se ne može afirmirati u životu, a ne može naći ni vlastite sreće i zadovoljstva skrećući s linije, koju joj je Bog u njezinoj prirodi zacrtao.

Određujući pobliže životni zadatak žene Sv. pismo je naziva »mater viventium - majka živih«. Sv. Pavao pače kratko veli: da će se žena spasiti rađanjem djece (usp. 1 Tim 2, 15). Time dakako nije rečeno, da je žena stroj za produciranje novoga i svježega ljudskoga materijala. Tako mogu na ženu gledati materijalisti. Kršćanstvo gleda u ženi od Boga blagoslovljenu njivu, na kojoj niče klica života, kojemu je svršetak u vječnosti. Žena je čitavim bićem tajanstveni atelier, gdje Stvoritelj uz najtješnje sudjelovanje žene kleše najdivniju od svih umjetnina - besmrtno biće čovjeka, djeteta Božjega i baštinika kraljevstva nebeskog.

bl. Alojzije Stepinac, izjava o suvremenoj ženi  
(dio 1/4), ožujak 1940.

## **Molitva:**

Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji. Kruh naš svagdanji daj nam danas, i otpusti nam duge naše, kako i mi otpuštamo dužnicima našim, i ne uvedi nas u napast, nego izbavi nas od Zla. Amen.